
Ata  da  286ª  (ducentésima  octogésima  sexta)  Sessão  da  Câmara  dos
Deputados, Deliberativa Extraordinária Semipresencial (AM nº 123/2020),
noturna, da 3ª Sessão Legislativa Ordinária da 57ª Legislatura, em 15 de
dezembro de 2025. Às 20h30, presentes 429 Sras. e Srs. Deputados, o Sr.
Hildo Rocha, no exercício da Presidência, nos termos do § 2º do artigo 18
do Regimento Interno, declarou aberta a sessão e deu por dispensada a
leitura da ata da sessão anterior. Usaram a palavra, no período das Breves
Comunicações, a Sra. Gisela Simona e  os Srs. Ricardo Galvão, Reginaldo
Lopes, Ana Paula Lima, Sargento Fahur, Vicentinho e Professora Luciene
Cavalcante.    Usaram  a  palavra  pela  ordem  os  Srs.  Luiz  Lima,  Luisa
Canziani, Cabo Gilberto Silva e Domingos Sávio.   Assumiu a Presidência, no
período  das  Breves  Comunicações,  o  Sr.  Hugo  Motta,  Presidente.    Às
21h02, presentes 460 Sras. e Srs. Deputados, passou-se à Ordem do Dia. O
Sr.  Presidente  anunciou  a  votação  do  Recurso  nº  30,  de  2025,  contra
apreciação conclusiva da Comissão Especial ao Projeto de Lei nº 2.614, de
2024,  de  autoria  do  Poder  Executivo,  que  aprova  o  Plano  Nacional  de
Educação para o decênio 2024-2034. Passou-se à votação. O Sr. Presidente
anunciou a votação do Recurso contra apreciação conclusiva de comissão
(Art. 58, § 1º c/c art. 132, § 2º, RICD) nº 30, de 2025. Procedeu-se à
votação pelo processo simbólico. Foi rejeitado o referido recurso. A matéria
segue  a  tramitação  inicialmente  prevista.  O  Sr.  Presidente,  em face  da
rejeição do Recurso nº 30, de 2025, decidiu seguir a tramitação inicialmente
prevista do Projeto de Lei nº 2.614, de 2024, que se encontra pronto para a
Redação  Final.  Considerando  que  a  Comissão  Especial  sobre  o  Plano
Nacional de Educação Decênio 2024-2034 foi constituída em 25 de abril de
2025 e o prazo para exame da matéria, previsto no artigo 52, inciso II, do
Regimento  Interno da Câmara dos Deputados,  exauriu-se,  a  Presidência
decidiu submeter o texto da Redação Final ao Plenário. O Sr. Presidente
anunciou a votação da Redação Final do Projeto de Lei nº 2.614, de 2024.
Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  aprovada  a  referida
redação final. A matéria vai ao Senado Federal. O Sr. Presidente anunciou a
discussão  em turno  único,  do  Projeto  de  Lei  nº  4.278,  de  2025.  O Sr.
Presidente  anunciou  a  votação  do  requerimento,   apresentado  pelo  Sr.
Marcel Van Hattem, que solicita a retirada de pauta da matéria. Procedeu-
se à votação pelo processo nominal. O Sr. Presidente esclareceu ao Plenário
sobre o mérito do Projeto de Lei nº 4.278, de 2025, acerca da criação de
cargos  para  o  Tribunal  Regional  Federal  da  5ª  Região.  Foi  encerrada  a
votação,  com o seguinte resultado: Sim: 127; Não: 292; Abstenção: 1;
Total de 420 votos. Foi rejeitado o referido requerimento. O Sr. Eduardo da
Fonte,  relator  designado  em Plenário,  ofereceu  parecer  à  matéria  pelas
comissões: de Administração e Serviço Público; de Finanças e Tributação; e
de Constituição e Justiça e de Cidadania. Passou-se à discussão. Discutiram
a matéria os Srs. Chico Alencar, Cabo Gilberto Silva, Reginaldo Lopes e Luiz
Lima.    Levantou  Questão  de  Ordem  o  Sr.  José  Guimarães,  que  foi
respondida  pelo  Sr.  Presidente.  Foi  encerrada  a  discussão.  Passou-se  à
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votação. O Sr. Presidente anunciou a votação do Projeto de Lei nº 4.278, de
2025, ressalvado o destaque. Procedeu-se à votação pelo processo nominal.
O Sr.  Presidente fez apelo aos Líderes,  aos representantes do grupo de
trabalho do Projeto de Lei Complementar nº 108, de 2024, e ao Relator,
Deputado Mauro Benevides Filho, para acordarem a votação da matéria sem
a apresentação  de destaques.  Foi  encerrada a  votação,  com o seguinte
resultado:  Sim:  325;  Não:  119;  Abstenção:  3;  Total  de  447  votos.  Foi
aprovado o referido projeto de lei. O Sr. Presidente anunciou a votação do
artigo 3º do Projeto de Lei nº 4.278, de 2025, objeto de requerimento de
destaque para votação em separado, apresentado pela Bancada do NOVO.
Encaminhou a votação o Sr.  Cabo Gilberto Silva.  Procedeu-se à votação
pelo processo nominal. Foi encerrada a votação, com o seguinte resultado:
Sim: 293; Não: 120; Abstenção: 4; Total de 417 votos. Foi mantido o texto.
Foi aprovada a Redação Final da matéria. A matéria vai ao Senado Federal.
O Sr. Presidente anunciou a discussão, em turno único, do Substitutivo do
Senado Federal ao Projeto de Lei Complementar nº 163, de 2025. O Sr.
Presidente  anunciou  a  votação  do  requerimento,   apresentado  pelo  Sr.
Marcel Van Hattem, que solicita a retirada de pauta da matéria. Encaminhou
a votação o Sr. Luiz Lima.   Procedeu-se à votação pelo processo nominal.
Foi encerrada a votação, com o seguinte resultado: Sim: 108; Não: 290;
Total  de  398  votos.  Foi  rejeitado  o  referido  requerimento.  O  Sr.  José
Priante, relator designado em Plenário, ofereceu parecer à matéria pelas
comissões:  de  Educação;  de  Saúde;  de  Finanças  e  Tributação;  e  de
Constituição e Justiça e de Cidadania. O Sr. Presidente anunciou a votação
do requerimento, apresentado pelo Sr. Sóstenes Cavalcante, que solicita o
adiamento da discussão da matéria por uma sessão. Encaminhou a votação
o Sr. Lucas Abrahao. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi
rejeitado  o  referido  requerimento.  Passou-se  à  discussão.  Discutiram  a
matéria os Srs. Chico Alencar, Cabo Gilberto Silva, Hildo Rocha, Luiz Lima,
Reginaldo Lopes e Mauro Benevides Filho.   Foi encerrada a discussão. O Sr.
Presidente  anunciou  a  votação  do  requerimento,  apresentado  pelo  Sr.
Sóstenes Cavalcante, que solicita o adiamento da votação da matéria por
uma sessão. Encaminharam a votação  os Srs. Sóstenes Cavalcante e Lucas
Abrahao. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi  rejeitado o
referido requerimento. Passou-se à votação. O Sr. Presidente anunciou a
votação do Substitutivo do Senado Federal ao Projeto de Lei Complementar
nº  163,  de  2025.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  nominal.  Foi
encerrada a votação, com o seguinte resultado: Sim: 320; Não: 109; Total
de 429 votos. Foi aprovado o Substitutivo do Senado Federal ao Projeto de
Lei Complementar nº 163, de 2025. O Sr. Presidente anunciou a votação do
requerimento,  apresentado  pelo  Sr.  Marcel  Van  Hattem,  que  solicita  a
votação nominal  da Redação Final.  Procedeu-se à votação pelo processo
simbólico. Foi rejeitado o referido requerimento. Foi aprovada a Redação
Final  da  matéria.  A  matéria  vai  à  sanção.  O Sr.  Presidente  anunciou  a
discussão, em turno único, do Substitutivo do Senado Federal ao Projeto de
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Lei Complementar nº 108, de 2024. O Sr. Presidente anunciou a votação do
requerimento,   apresentado  pelo  Sr.  Marcel  Van  Hattem,  que  solicita  a
retirada  de  pauta  da matéria.  Encaminhou a  votação   o  Sr.  Luiz  Lima.
Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  rejeitado  o  referido
requerimento. O Sr. Mauro Benevides Filho, relator designado em Plenário,
ofereceu  parecer  à  matéria  pelas  comissões:  de  Indústria,  Comércio  e
Serviços; de Administração e Serviço Público; de Finanças e Tributação; e
de  Constituição  e  Justiça  e  de  Cidadania.    Passou-se  à  discussão.
Discutiram a matéria  os Srs. Luiz Carlos Hauly, Cabo Gilberto Silva, Hildo
Rocha, Luiz Lima, Reginaldo Lopes e Capitão Alberto Neto. Foi encerrada a
discussão. Passou-se à votação. O Sr. Presidente anunciou a votação do
Substitutivo do Senado Federal ao  Projeto de Lei Complementar nº 108, de
2024, com parecer pela aprovação, excetuadas as modificações indicadas
no parecer da Comissão de Indústria, Comércio e Serviços, ressalvados os
destaques.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  nominal.  Fizeram
Comunicações de Liderança o Sr. Sóstenes Cavalcante, Líder do PL; e o Sr.
Domingos Sávio,  pela Minoria.  Foi  encerrada a votação,  com o seguinte
resultado: Sim: 330; Não: 104; Total de 434 votos. Foi aprovado o referido
substitutivo. O Sr. Presidente cumprimentou o relator da matéria, Deputado
Mauro  Benevides  Filho,  e  o  grupo  de  trabalho  da  reforma  tributária,
elogiando o empenho de todos na apreciação da matéria. O Sr. Presidente
anunciou a votação dos dispositivos do Substitutivo do Senado Federal ao
Projeto de Lei Complementar nº 108, de 2024, com parecer pela rejeição,
ressalvados os destaques. Procedeu-se à votação pelo processo nominal.
Foi encerrada a votação, com o seguinte resultado: Sim: 77; Não: 252;
Total  de  329  votos.  Foram  rejeitados  os  referidos  dispositivos  do
substitutivo. O Sr. Presidente manifestou regozijo com a votação do projeto
de lei complementar relativo a pontos da reforma tributária. Às 0h17, o Sr.
Presidente  encerrou  os  trabalhos,  antes  convocando  Sessão  Deliberativa
Extraordinária para terça-feira, 16 de dezembro, às 13h55, com Ordem do
Dia a ser divulgada, nos termos regimentais.  Encerrada a sessão.

                                                                                                             
Presidente

                                                                                                             
Secretário
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Deputado(s)

 

 1  Dep. Alberto Fraga (PL/DF)

 2  Dep. Lula da Fonte (PP/PE)
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